



ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЧИТАТЕЛЯМ
«ВОЛГОДОНСКОЙ ПРАВДЫ»

ФОМЕНКО ИВАН ПАВЛОВИЧ

Год рождения: 1939.

Партийность: член КПСС с 1962 г.

Национальность: русский.

Награды: Почетные грамоты и дипломы, кубок журнала «Огонек».

Профессия: строитель, бригадир первой на строительстве Атоммаша комсомольско-молодежной бригады и первой бригады коммунистического труда.

На 2-й странице газеты читайте очерк Андрея Калабухова

„АВТОГРАФЫ ИВАНА ФОМЕНКО“.

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

Год издания 22-й

№ 80 (4004).

Суббота, 21 мая 1977 года.

Цена 2 коп.

МЫ — ОКТЯБРЮ!

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

На трудовой вахте в честь 60-летия Великого Октября — коллектив „Волгодонскводстрой“

„Важно, чтобы каждый производственный коллектив выполнял планы и заказы в срок при отличном качестве продукции, никогда не подводя своих смежников, потребителей“

(Из письма Л. И. Брежнева к труженикам Ростовской области).

В тресте «Волгодонскводстрой» восемь бригад — 58 человек, взяли на себя повышенные социалистические обязательства: выполнить задание двух лет пятилетки к 60-летию Великого Октября.

О том, как трудятся эти коллективы сегодня, рассказывают в этой подборке инженер по труду треста «Волгодонскводстрой» С. И. Павлович и экономист передвижной механизированной колонны № 13 Н. В. Луцкенина.

НА КАЛЕНДАРЕ — ИЮНЬ

«Ни одного отстающего рядом», — под таким девизом трудится сейчас коллектив бригады скреперистов из передвижной механизированной колонны № 13, которую возглавляет Петр Васильевич Плугин.

Образцы сознательного, добросовестного отношения к работе показывают сам бригадир и скреперисты В. И. Лебедь и В. И. Кобелев. Более чем в два раза перекрывают они дневные задания. Так, средняя месячная норма в апреле у всех троих 310 кубометров при плане 152 кубометра, 201 против 109 — с начала года.

В бригаде нет отстающих. Именно поэтому она перекрывает месячное задание и переработала с начала года более 34 кубометров грунта сверх плана.

Сегодня на рабочем календаре бригады — июнь.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

трудится и другой коллектив ПМК-13 — бригада монтажников Александра Николаевича Демиденко. На 150 процентов выполнила она задание последнего месяца. Выполнено строительно-монтажных работ на 11 тысяч рублей при плане 7,3 тысячи.

Бригада А. Н. Демиденко признана победителем последней недели ударной вахты «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель» и занесена в Почетную книгу — мандат победителей треста.

В социалистическом со-

ревновании среди членов бригады первенство за бригадиром А. Н. Демиденко и М. А. Башиловым. Выполнение дневного задания на 160 процентов стало для них законом.

ОТВЕТ — ДЕЛОМ

Живой отклик в бригаде монтажников Николая Андреевича Берлизова из передвижной механизированной колонны № 7 нашло письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева трудящимся Дона по поводу соревнования под девизом «Работать без отстающих».

Досрочно все члены коллектива (девять человек) выполнили план прошлого месяца. 1,2 тысячи рублей строймонтажа дополнительно к заданию — таков итог их работы.

А всего за четыре месяца текущего года бригада Н. А. Берлизова выполнила строительно-монтажных работ на 10,7 тысячи рублей сверх плана, почти вдвое перекрывая установленные графики.

Работать без отстающих — такова цель бригады и в дальнейшем.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ГРУЗЫ

На два месяца опережают трудовой график водители из бригады Ивана Яковлевича Федченко. Более 66 тысяч тонно-километров составляет сверхплановый пробег этого коллектива в апреле, около 163 — с начала года.

Взятый темп водители И. Я. Федченко не снижают и в эти майские дни.

ПОБЕДИТЕЛЬ ОПРЕДЕЛЕН

Подведены итоги 35-й недели трудовой вахты «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель» на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе.

Победителем ее стал коллектив цеха № 7, выполнивший недельное задание на 102,5 процента. В честь его поднят красный флаг.

С. ХУДЯКОВА,
наш внешт. корр.

19 июня — выборы в местные Советы

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ

ОКРУЖНЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ РЕГИСТРИРУЮТ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА.

«Я, Бондаренко Иван Афанасьевич, согласен баллотироваться кандидатом в депутаты по 111-му избирательному округу в Ростовский областной Совет.

Выражаю глубокую благодарность коллективу управления строительства «Промстрой» треста «Волгодонскэнергострой» за оказанное доверие. Наказы избирателей обязуюсь выполнять с честью.

И. А. Бондаренко». Это заявление первого секретаря обкома КПСС И. А. Бондаренко, а также заявления первого секретаря Волгодонского горкома КПСС И. Ф. Учаева, председателя горисполкома В. Л. Гришина, мастера СУОР управления строительства «Волгодонскэнергострой» М. Н. Репиной, аппаратчика ПСЖК химзавода А. Н. Монченко, бригадира плотников-бетонщиков управления строительства «За-

водстрой» Г. М. Фоменко, электромонтера-обмотчика электромонтажного цеха завода Атоммаш А. С. Кокальной и протоколы собраний рабочих и служащих предприятий и организаций по выдвижению кандидатов в депутаты Ростовского областного Совета представлены в окружные избирательные комиссии.

На основании представленных документов окружные избирательные комиссии установили, что названные товарищи выставлены кандидатами в депутаты в полном соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» и зарегистрировали их кандидатами в депутаты Ростовского областного Совета для баллотировки по избирательным округам.

Достоинные

387 рабочих, инженерно-технических работников химзавода собрались в красном уголке ПСЖК.

Заведующая лабораторией цеха М. И. Крылова предложила выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 112-му избирательному округу первого секретаря ГК КПСС И. Ф. Учаева.

Выступившие на собрании аппаратчика участка омыления-1 М. Е. Сизова и аппаратчик перегонки В. И. Крапивко поддержали предложение М. И. Крыловой.

Председатель цехового комитета В. Д. Капустин предложил выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 110-му избирательному округу старшего аппаратчика ПСЖК, коммуниста, кавалера орденов «Знак Почета» и Октябрьской Революции А. Н. Монченко.

Собрание единодушно выдвинуло И. Ф. Учаева и А. Н. Монченко кандидатами в депутаты областного Совета.

В П НОВОСТИ

СООБЩАЕТ МНОГОТИРАЖНАЯ ГАЗЕТА «ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ»

КОРЕННАЯ ЗАДАЧА

В первом полугодии текущего года управления строительства «Жилстрой», «Энергожилстрой» совместно с УСМР должны подготовить и сдать в эксплуатацию 60 тысяч квадратных метров жилья и ряд объектов социально-культурного назначения.

На состоявшемся заседании парткома треста, в работе которого принял участие второй секретарь Волгодонского ГК КПСС Ю. В. Чурдаев, заслушаны отчеты главных инженеров управлений строительства «Жилстрой» В. И. Миросниченко и «Волгодонскэнергожилстрой» А. Н. Мокрова.

Партком принял соответствующее решение.

ИЗУЧАЮТ ПРАВО

Прошло очередное занятие университета правовых знаний. Перед слушателями выступили юристы из города Ростова-на-Дону. Они рассказали о правовых нормах, о мерах и способах наказания нарушителей трудовой дисциплины.

СЛЕТ УМЕЛЬЦЕВ

В тресте состоялся слет рационализаторов. На нем приняты новые обязательства.

Рационализаторы стройки в 1977 году решили направить весь свой опыт, знания на эффективное использование рабочего времени, экономное использование машин, материалов, топлива, повышение качества работ и добиться экономического эффекта не менее 1 миллиона рублей.

ВETERAN В СТРОЮ

Долгий путь прошел по фронтовым дорогам Александр Иванович Горбунов. За воинские подвиги он награжден боевыми наградами. Сейчас ветеран войны трудится на мирном фронте, строит объекты ТЭЦ-2. Бригада В. Рыжкова, где работает А. И. Горбунов, — одна из лучших в управлении строительства «Промстрой».



СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО

Знакомьтесь, эту женщину зовут Мария Васильевна Ткаченко. Та самая, которую на Волгодонской ТЭЦ называют «деловой женщиной». Та самая, которой одни завидуют, другие сокрушаются: «Разве возможны такие нагрузки женщины?»

Двенадцать лет М. В. Ткаченко на ТЭЦ. Начиная с пробоотборщицы. Потом была лаборанткой, аппаратчицей. Заочно окончила энергетический техникум. Сейчас она инженер по ремонту оборудования.

Второй год Мария Васильевна — секретарь партийной организации. Боевым и многочисленным стал с ее приходом коллектив.

И каждый день новые дела, новые мероприятия. Работа, работа и работа. А ведь дома муж, двое детей. И действительно, разве возможны такие нагрузки женщины? «Посильные», — смеется Мария Васильевна и доказывает это на личном примере.

Фото В. Яшина.

Твои люди, Волгодонск

С ИВАНОМ Павловичем Фоменко — бригадиром комплексно-молодежного коллектива штукатуров-маляров из СМУ-11 «Заводстрой» — мы знакомы не один год. Характерная черта бригадира — постоянный поиск более совершенных приемов труда, вечная неудовлетворенность достигнутым, непереносимое стремление придумать что-то новое, повышающее скорость и качество в работе.

...Листаю свой блокнот с записями беседы с Иваном Павловичем. «Нам, отделочникам, приходится наводить «красоту» последними, а руководители говорят «давай скорей!» Иногда соль на спине выступает.

...Большой вопрос — мало объектов, где можно работать с полной отдачей. Мы выступили с инициативой: «Создать комплексную бригаду штукатуров-маляров».

Бригадир еще тогда, два с лишним года назад, предлагал создать комплексные бригады.

Спустя два месяца, Иван Павлович сказал:

— Мою бригаду сделали комсомольской. Значит, заслужили.

Шло время. Поднимались этажи города. Сдавались благоустроенные квартиры, «малосемейки», общаги, промышленные здания и объекты. И во многих из них оставили свои «автографы» девчата Ивана Павловича.

Первые места в социалистическом соревновании, Почетные грамоты, вымпелы, денежные премии и ценные подарки не обходили стороной дружный коллектив. Изредка из бригады уходили, и приходили в нее другие. Бригадир кропотливо, сдержанно и душевно учил своих подопечных мастерству.

Ездил с ними в Волгоград, на Мамаев курган, в Краснодар и другие города. Отдавал замуж, бывал на свадьбах, а порой

АВТОГРАФЫ ИВАНА ФОМЕНКО

выслушивал исповеди, утирал слезы, успокаивал. Да и не только это. Приходилось, да и сейчас случается, «скрещивать шпаги», «выбивать» квартиры, ковры молодоженам.

Иван Павлович уравновешенный и спокойный. Его главная метода в руководстве — убеждение и теплота. Однако он далеко не «мигкий».

Помню, на пуске консервного завода. Время — обеденный перерыв. Все ушли. А один, смотря, копаются в растворе, насосе. Это был Фоменко.

— Понимаешь, что-то барахлит. Пока мои пообещают, я его сделаю.

В пусковые дни третьего корпуса бригадир создал звенья. Работали круглые сутки, без выходных.

А в день сдачи комплекса в эксплуатацию бригада была награждена призом журнала «Огонек» «Мирный атом».

Иван Павлович принимал из рук Анатолия Софронова кубок. Взыгравший и растроганный он, конечно, сказал не то, что хотел бы. Но что поделаешь, не привык и не умеет выступать на «парадах».

...Мы беседуем в бытовке бригады Фоменко. Идеальная чистота и порядок. На стене сообразительности в честь 60-летия Октября. Они убедительны. Взятые с расчетом на выполнение. Почетные грамоты за образ

цовую бытовку, вымпел бригады коммунистического труда, стенгазета «Радуга». В углу переходящий приз. Три раза подряд комсомольско-молодежная бригада была его обладателем. Теперь — навечно.

В бригаде 20 комсомольцев. Есть дружинники, все доноры.

— Недавно у нас была свадьба, — рассказывает одна девушка. — Таня Писарова стала Ткачевой. Молодые приехали сюда. Мы их поздравляли.

Гаяля Ступина приехала по комсомольской путевке из Сочи.

— Очень хорошие люди. Я новенькая, а чувствую себя, как дома.

Бригадир уважает и ценит. А за что? Конечно, не только за высокие проценты и хорошие заработки.

— За то, что он заботится о нас больше, чем о себе. Переживает с нами и радуется вместе. То, что он учит всех красиво и быстро работать, — это само собой, а вот, что он смотрит на нас, как на свою семью, и относится ко всем одинаково... Не у каждого такое сердце.

— В январе Нина Ивановна Глухоголова за хорошую работу получила квартиру. А работает только второй год. И никто не обижается. Все честно. Вторую квартиру — Таня Гайдаржи тоже за честный труд. Вот как у нас...

А. КАЛАБУХОВ, наш внешт. корр.

НАСЛЕДИЕ ИЛЬИЧА — МОЛОДЕЖИ

Широкую пропаганду произведений В. И. Ленина и литературы о нем проводят школьные и детские библиотеки города. Для этого оформлены книжные выставки: «Любить книгу, как любил ее великий Ленин», «С именем Ленина в сердце», «Живое слово Ильича», «Дорогой Ленинской мечты» и другие. В библиотеках систематически проводятся беседы, обзоры книг.

Недавно в школе № 10 старший библиотекарь детской библиотеки Н. А. Сычева с учениками 7-го класса «Б» провела читательскую конференцию «Дорогой Ленинской мечты» (по речи В. И. Ленина «Задачи Союзов молодежи»). Состоялась интересная беседа. Ленин говорил, что главная задача комсомольцев и молодежи — учиться коммунизму. А что это значит? Что такое коммунистическая мораль? Как учатся коммунизму комсомольцы 70-х годов? В чем ты видишь свои задачи как будущий комсомолец? Читательская конференция помогла ребятам глубже изучить речь В. И. Ленина.

Детская библиотека № 2 провела в школе-интернате устный журнал: «С заветам Ленина», по заветам Ленина». С 3 «А» классом школы № 10 и 4 «Б» школы № 7 проведено

обсуждение книги Зои Воскресенской «Дорогое имя». В школе № 8 состоялась читательская конференция «Самый человечный человек».

Вся проводимая работа позволила выдать литературы о Ленине только в центральной детской библиотеке за три месяца 1835 экземпляров.

Е. ФЕВРАЛЕВА, заведующая детской библиотекой.

перед началом сеансов выступали строители Атоммаша — Геннадий Пирожко из управления строительства «Жилстрой», Александр Ненашев из «Промстроя», Лилия Романова из УСМР. Ребята ответили на множество вопросов: какие специальности можно приобрести на стройке, как проводить свободное время, есть ли возможность заниматься спортом...

В Каменске и Красном Сулине на собраниях комсомольского актива добровольцам вручены комсомольские путевки на Атоммаш.

Г. ИВАНОВА, инструктор идеологического сектора комитета ВЛКСМ треста.

К 60-летию Великого Октября МОЯ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

АНКЕТА „ВП“

1. ЧТО ВАМ ДАЛА СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ?
2. СОВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО ПРЕДОСТАВИЛО ГРАЖДАНАМ НАШЕЙ СТРАНЫ ПРАВА НА ТРУД, ОТДЫХ, ОБРАЗОВАНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ. КАК ВЫ ИСПОЛЬЗУЕТЕ ЭТИ ПРАВА?
3. КАКИМ СОБЫТИЕМ В 60-ЛЕТНЕЙ ИСТОРИИ СТРАНЫ ВЫ БОЛЬШЕ ВСЕГО ГОРДИТЕСЬ?
4. НАЗОВИТЕ ФАКТЫ ВАШЕГО УЧАСТИЯ В УПРАВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВОМ, СТРАНОЙ.
5. КАК ВЫ И ВАШ КОЛЛЕКТИВ ГОТОВИТЕСЬ ВСТРЕТИТЬ 60-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ?

На вопросы анкеты «ВП» отвечает инженер производственного отдела управления строительством механизированных работ треста «Волгодонскэлектрострой» Татьяна Александровна ТЕЛЯТНИКОВА.

1. Во многих средних технических и высших учебных заведениях страны есть хорошее право: за отличную учебу и активное участие в общественной жизни ты получаешь свободный диплом. А это значит, можешь поехать на работу в любой уголок страны, куда только пожелаешь.

В числе таких счастливиц оказалась и я. Закончив Приднепровский энергостроительный техникум факультет промышленно-гражданского строительства, приехала на Атоммаш.

2. Стала работать в производственном отделе, а это пульс управления. Вначале растерялась, большой объем работ, сразу не сориентировалась, где «прочно», а где «тонко». Помог начальник отдела Николай Алексеевич Ермоленко. Теперь уже ясно представляю свои задачи, регулирую насыщенность техники на участках.

3. Обучаясь в техникуме, практику проходила на многих предприятиях страны, в том числе на Чернопольской атомной электростанции и на Славинской ГЭС. Это крупные предприятия, но они не идут ни в какое сравнение с заводом Атоммаш. Сейчас это одна из крупнейших строек в стране. Характерно, что наша пресса изобилует информацией со словами: «строится», «расширяется», «реконструируется». Это, пожалуй, одна из отличительных черт нашего времени. И гордится разма-

хом народной стройки каждый советский человек.

4. В нашем общежитии меня избрали редактором стенной газеты «Строитель». Мы выпускаем ее ежемесячно. А текущим важным событиям посвящаем «молнии». Выпускаем и сатирические листки по следам «ЧП». Отлично, что фактов для них становится все меньше, потому что хулиганить некогда. Днем работа, вечером — масса интересных дел: конкурсы «Алло, мы ищем таланты», вечера-встречи с передовиками стройки, соревнования шахматистов, репетиции художественной самодеятельности. Наши воспитатели строят работу так, чтобы каждого, а у нас проживает 550 человек, втянуть в общественную деятельность.

5. Строители Атоммаша, откликаясь на приветственное письмо Л. И. Брежневой трудящимся Дона, делом подкрепляют девиз «Работать без отставших». В работе нашего управления много недостатков. Нехватка механизмов, отсутствие запасных частей к ним почас срываю намеченные планы. Поэтому нагрузка на каждый действующий механизм, машину возрастает. Это понимают в коллективе и прилагают все силы, чтобы быть активной силой в выполнении взятых строителями обязательств — сдать главный корпус Атоммаша к 60-летию Великого Октября.

АТОММАШ ЗОВЕТ

Цель агитпробега по городам Ростовской области, в котором приняли участие члены комсомольско-молодежных бригад подразделений треста «Волгодонскэлектрострой», работники комитета комсомола треста — рассказать молодежи о Всесоюзной ударной стройке — Атоммаша.

Руководил поездкой заведующий лекторской группой обкома ВЛКСМ А. И. Близняков.

Агитбригада побывала в Новочеркасске, Новошахтинске, Белой Калитве, Красном Сулине, Шахтах, Таганроге, Ростове, Каменске.

На собраниях комсомольского актива городов, в школах, училищах, в кинотеатрах

Учить, учиться, помогать

Комсомольские организации Атоммаша и Ростсельмаша заключили в юбилейном году Советской власти договор о социалистическом соревновании

Первый ответный визит комбайнстроителей в Волгодонск.

Конечно, специфика работы двух заводов весьма различна. И тем не менее комсомольские активисты быстро нашли общий язык: их интересовали проблемы организации социалистического соревнования молодежи, опыт борьбы за качество, работа комитетов ВЛКСМ по нравственному воспитанию.

В прошлом году нашей комсомольской организации исполнилось ни много ни мало — 50 лет, — улыбаясь, говорит заместитель секретаря завода ВЛКСМ Ростсельмаша, член ЦК комсомола Александр Губенко. — Так что полезный опыт накоплен немалый. Мы

будем рады, если вы им воспользуетесь.

Гости передали волгодонцам многочисленные методические разработки, образцы комсомольской документации, подборку номеров ежедневной заводской газеты «Ростсельмашевец» с материалами о комсомоле и молодежи.

Каждому из девяти ростовчан есть что рассказать. Слесарь цеха точного литья, лауреат премии Ленинского комсомола Николай Зубцов говорит о том, как благодаря четкой организации соревнования комсомольско-молодежных бригад реализуется в его коллективе, лучшем на заводе, лозунг «Работать без отстающих».

Слесарь-сборщик цеха комбайнов Людмила Загребельная делится опы-

том работы комсомольских патрулей качества и бережливости — эффективного инструмента в борьбе за быструю аттестацию «Нивы» на государственной Знак качества.

А Наталья Мыкитенко, токарь из знаменитой бригады Григория Мухина, подробно анализирует, что дает коллективу работа по лицевым счетам экономии, впервые появившимся именно в этой бригаде...

Вопросов много. Их задают гостям электросварщик цеха нестандартизированного оборудования Атоммаша Анатолий Филиппов, мастер электро-технической лаборатории Александр Зарубин, слесарь Николай Суфларский.

А потом атоммашевцы рассказывают ростовчанам о своих делах, о том, как выигрывают выпуск нестандартизированного оборудования, необходимого для корпуса № 1, главного подарка строителей и эксплуатационников Атоммаша к 60-летию Октября.

— Темп строительства Атоммаша поистине восхищает, — сказала Валентина Иващенко, секретарь бюро ВЛКСМ второго инструментального цеха Ростсельмаша. — Нам очень понравились ваши огромные корпуса. Мы рады встрече с вашими комсомольцами — они настоящие энтузиасты завода-гиганта.

Ростсельмашевцы пригласили к себе на завод, на

своеобразную стажировку группу комсомольских активистов Атоммаша. В Ростове они смогут детальнее изучить постановку работы в крупнейшей комсомольской организации области, насчитывающей около 12 тысяч юношей и девушек.

Уже в ближайшие недели на Атоммаше проведут с шефскими концертами агитбригада Ростсельмаша. Приедут сюда и спортсмены, чтобы померяться силами с друзьями из Волгодонска. Словом, договор на соревнование между Ростсельмашем и Атоммашем воплощается в конкретные дела.

Г. БЕЛЕНЬКИЙ,
сотрудник газеты
«Ростсельмашевец».

Молодые специалисты

Более сорока молодых специалистов с высшим и средним техническим образованием работают сейчас на строительстве главного корпуса.

После окончания Ново-черкасского инженерно-мелиоративного института стал работать прорабом в СМУ-8 «Заводострой» В. Л. Просвириин. Инженером-геодезистом в СМУ-10 трудится Т. П. Бекренева, выпускница Куйбышевского энергетического техникума.

Организатором производства, душой коллектива в СМУ-9 является А. Н. Кривецкий, закончивший Новочеркасский политехнический институт. Выпускник Ростовского инженерно-строительного института В. А. Журавлев работает прорабом в СМУ-11.
Н. ПЕТРОВА.

В П НОВОСТИ

СООБЩАЕТ МНОГОТИРАЖНАЯ ГАЗЕТА «ВОЛГОДОНСКОЙ ХИМИК».

КО ДНЮ ХИМИКА

Хорошими трудовыми подарками готовится встретить День химика коллектив нашего цеха. Среди пущих — бригада слесарей, руководит которой Александр Никифорович Данильченко. Заслуженно завоевала она первое место среди бригад цеха. Восемь человек этого коллектива носят почетное звание ударника коммунистического труда.

ЗА ЗНАК КАЧЕСТВА

На заводе проходил очередной день качества. Темой для серьезного разговора стал выпуск продукции высшей категории производством СЖК. Дело в том, что в марте 1978 года истекает срок действия присвоенного Знака качества на кислоты, и химики готовятся к перепроверке.

О том, как готовятся к этому серьезному экзамену на самом производстве, рассказал главный технолог М. И. Шевченко. На производстве СЖК решено много технических мероприятий, направленных на улучшение качества продукции.

ОТЛИЧНОЙ СЛУЖБЫ

Быстро и незаметно пролетело детство. Будто вчера еще были школьниками, а сегодня уже прошел целый год трудовой жизни. И вот наступил день проводов в ряды Советской Армии. Радостно и тревожно на душе у Виталия Котова и Евгения Чернышова. Только сдружись с коллективом, и вот приходится на время расставаться.

Коллектив электрослесарей бригады № 1 одиннадцатого цеха пожелал ребятам отличной службы.



Виктор Андреевич Косогор свыше 20 лет работает слесарем-инструментальщиком на опытно-экспериментальном заводе. За это время он в совершенстве освоил свою профессию и стал одним из лучших специалистов завода. Недавно Виктор Андреевич ездил на конкурс слесарей-инструментальщиков в г. Вышний Волочек и занял первое место. На снимке: В. А. КОСОГОР (слева) и его ученик В. СЛЕПЦОВ.

Фото В. Яшина.

В профсоюзных организациях

Областной штаб

Облсовпроф создал областной штаб по координации деятельности профсоюзных организаций на строительстве Атоммаша и нового города. Возглавляет штаб председатель облсовпрофа В. Н. Барановский.

Состоялось первое заседание штаба. Председатели подразделений треста «Энергострой» и его суботрядных организаций высказали критические замечания по имеющимся недостаткам в работе.

Перед началом заседания члены штаба ознакомились с работой профсоюзных организаций «Пром-строя».

Н. ПОЧУЕВА,
зам. председателя
постройкома.

Забота завкома

На своем очередном заседании завком профсоюза химзавода обсудил вопрос о работе постоянно действующего производственного совещания завода в свете писем тов. Л. И. Брежневца трудящимся Дона.

Члены завкома высказали ряд предложений по улучшению работы ПДС.

В принятом решении намечены меры активизации деятельности и повышения роли постоянно действующего производственного совещания в развитии соревнования под девизом «Работать без отстающих».

Е. МИРОНЕНКО,
заместитель
председателя завкома
профсоюза химзавода.

ЛЕТНИЙ ГРАФИК ПОЕЗДОВ

О летнем графике движения поездов рассказывает исполняющая обязанности начальника станции Волгодонская Ранса Герантьевна ЧИЖИКОВА.

С 22 мая введен новый график движения поездов. Он отличается от предыдущего более удобными для пассажиров временем прибытия и отправления поездов. Поезда отправляются сейчас с нашей станции: «Цимлянская—Ростов» в 19 часов 48 минут, «Цим-

лянская—Краснодар» — в 17 часов 06 минут, «Волгодонская—Морозовская» — в 12 часов 50 минут. Прибывают эти составы на нашу станцию соответственно в 7 часов 15 минут, 9 часов 45 минут, в 11 часов 29 минут, все в утреннее время.

Кроме того, ежедневно с первого июня с поездом № 653 «Цимлянская—Ростов» будет курсировать беспересадочный вагон «Цимлянская—Москва».

Наши интервью

За образцовый порядок

ЭНТУЗИАСТЫ

Закончился трудовой день. Мы спешим по своим делам. Маленькие и большие хлопоты ждут нас. Мы спешим домой. В это же самое время на дежурство, как на работу, выходят люди с красными позывными на рукавах — члены комсомольского оперативного отряда Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Сегодня о его работе рассказывает командир отряда **ВАЛЕРИЙ УСТИЧЕНКО.**

Наш отряд — это парни и девушки, пришедшие бороться со злом, преступлениями, хулиганством.

Только в центральном отряде у нас около сорока человек. В шестом и восьмом общежитиях «Волгодонскэнергостроя» мы создали небольшие, но крепкие мобильные отряды.

У нас нет графика выхода на дежурство. Ежедневно, все свободные от работы и учебы, приходят в штаб отряда и, не считаясь со временем, идут в рейд по городу. Нужно заметить, что, когда к нам приходят ребята, мы сразу предупреждаем: сначала работа и учеба, а уж потом «служба», если так можно выразиться, в нашем оперативном отряде.

Ежедневно перед дежурством комиссар отряда капитан милиции Н. И. Демин проводит занятия по Уголовному кодексу. В рейд выходим все вместе: командир, комиссар, заместитель командира и все, кто пришел в этот день в отряд. Должен сказать, что есть ребята, заслуги которых перед городом велики. Самоотверженность, самоотдача, бесстрашие, бескомпромиссность не раз позволяли отряду выходить победителем из многих сложных и запутанных ситуаций. Это пре-

де всего касается В. Болдырева, крановщика из СУМРа; начальника штаба В. Максименко, электро-сварщика из «Гидроспецстроя»; плотников-бетонщиков из СМУ-2 управления строительства «Жилстрой» Р. Сайфудинова и В. Михеева; монтажника В. Шербаня из «Южстальконструкци»; электрика СУМРа А. Авдеевко.

Основные задачи комсомольского оперативного отряда — патрулирование по городу, проверка и наведение порядка в общежитиях, дежурство на танцах и вечерах отдыха, рейды ГАИ. По заданию высшестоящих организаций отряд проводит также рейды по сохранности социалистической собствен-

ности: так, в марте мы проверили строительные площадки завода.

У нас есть намерение выделить специальный отряд по работе с «трудными» подростками.

Наша цель — расширить отряд, чтобы он мог оперативнее работать в растущем городе, чтобы легче было вести профилактическую работу, создавать в каждом подразделении и общежитии свой отряд.

Сейчас к нам пришли новые ребята, активность заметно выросла. Сейчас уже все волгодонцы знают, если оперативный отряд взялся за дело, то порядок в городе будет наведен. Энтузиазм каждого бойца, их вера в быстрого рождение образцового социалистического города, города мастеров атомной энергетики помогает им делать большое и очень важное дело: охранять покой, мир, ласковый свет окон, веселый смех детей от грубости, хамства, преступлений.

КОММЕНТАРИИ ОТДЕЛА ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ

Оперативный отряд — детище комсомола. И наряду с энтузиазмом молодых строителей отряду подчас бывает необходима действительная помощь. Ее они ищут от своих непосредственных кураторов — комитета комсомола треста «Волгодонскэнергостроя».

Однако с сожалением приходится констатировать тот факт, что комитет комсомола в текущие дела забывает об отряде и его членах. Возмутительным представляется сорванное награждение членов отряда Почетными грамотами.

Кроме того, до сих пор не решены вопросы с формой для отряда и с машиной для оперативной службы. Еще в августе 1975 года был подписан приказ о передаче машины для работы общественного оперативного отряда. Однако «воз и ныне там».

Думается, что сегодня в дни строительного роста города о важности комсомольского боевого отряда охраняющего порядок, говорить не приходится. И комитет комсомола «Волгодонскэнергостроя», и его партийным и профсоюзным организациям, горкому комсомола нужно решить все проблемы и задачи отряда.

ГОСТИ СТРОИТЕЛЕЙ „Комсомольская правда“

В Волгодонске состоялась встреча за круглым столом «Комсомольской правды».

В ней приняли участие главный редактор «Комсомольской правды» Л. К. Корнецов, собственный корреспондент «Комсомольской правды» по Ростовской области Н. Ф. Олейников, второй секретарь ГК КПСС Ю. В. Чурадаев, председатель горисполкома В. Л. Гришин, управляющий трестом «Волгодонскэнерго» Ю. Д. Чечин, заместитель секретаря парткома треста Г. Г. Персидский, начальник Волгодонского управления материально-технического снабжения В. П. Тросницкий, секретари комсомольских организаций города, бригадиры комсомольско-молодежных бригад стройки.

Речь шла об улучшении шефства «Комсомольской правды» над строительством Атоммаша и города.

Состоялся деловой, принципиальный разговор, участники которого открыто говорили о том, что мешает строительству завода, что мешает Волгодонску быть образцовым городом.

Участники встречи высказали ряд просьб и пожеланий в адрес редакции «Комсомольской правды» и ЦК ВЛКСМ.

„Волгодонская правда“

Недавно журналисты «Волгодонской правды» провели устный выпуск своей газеты в монтажном управлении «Южстальконструкция».

Редактор газеты В. И. Аксенов, заведующие отделами Л. Н. Шамардина, С. А. Колчинская, Г. Ф. Хижнякова рассказали о своих творческих планах, о темах, которые будут подняты на страницах «Волгодонской правды» в ближайшее время, представили героев своих очерков и зарисовок.

В устном выпуске приняли участие внештатные авторы газеты — строители Атоммаша, инженеры.

О работе своих комсомольско-молодежных бригад рассказали бригадиры А. И. Московцев и лауреат премии Ленинского комсомола Г. И. Пиворунас. Перед собранием выступил также мастер «Южстальконструкции» Р. Цвас.

О будущем гиганта атомной энергетики говорил сотрудник научно-исследовательского института «Атомнотомаш» А. П. Майоров.

Рабочий поэт Н. Тимченко прочитал стихи об Атоммаше, о его строителях.

Устный выпуск газеты сопровождал вокально-инструментальный ансамбль «Камертон» под руководством Валерия Лепехова.

От имени рабочих «Южстальконструкции» к журналистам обратился секретарь партийной организации В. И. Колтева. Он поблагодарил редакцию за встречу, отметил, что такие встречи приносят взаимную пользу.

Устные выпуски газеты намечено проводить регулярно на строительных площадках, на предприятиях, в рабочих общежитиях.



В мире книг.

Фото В. Яшина.

ФЕЛЬЕТОН

Все сидели на бетоне
(Больше негде было сесть):
Коли, Маша, Пети,
Тони...
Всех ребят
не перечести.
Детвора не шибетала,
А вопрос большой
решала:
Очень ей хотелось
знать,
Где сегодня поиграть.
Первым слово взял
Егор:
«Побежали к нам
во двор!
Он здесь самый
интересный—
Из земли растут
железки!»
И сказал солидно Вова:
«Ну и что же тут
такого?
Во дворе у нас, ребята,
Вырос целый
экскаватор!»
Буркнул Пети:
«Там траншея,
В ней воды
сейчас по шею,
А купаться, скажем
прямом,
Мне не разрешает
мама».
«А у нас та-а-кие

ДЕЛО БЫЛО ВЕЧЕРОМ

(Почти по А. Барто)

Влезла Маша
в разговоры.—
Их бульдозер не берет,
Ну, а мы играем Вот!»
«Я на этих ваших
горках.—
Снова выступил
Егорка.—
В прошлый раз
штаны порвал.
Нет, уж лучше
к нам в подвал».
Помолчали, прищипыли...
Все в одном районе
жили.
Здесь не первый раз
играли
И места отлично знали.
Только Тома
прошлетала:
«Чтоб траншея
не мешала,
Побежим играть
в лошадки

Мы на детскую
площадку...
Дружный смех
ответил Томе:
«Нет площадки
в нашем доме!
И в соседнем доме
нет!»
Тома воскликнула
в ответ:
И надула губы Маша:
«Все железки
да стекляшки,
Я хочу играть
в песочек!»
Снова смех:
«Ты много хочешь».
Толи, Вали, Маша,
Баса
Поллелись, восвойли:
Не придумаем
где играть...
Детвора откуда знает,
Что сержанты для
Скоростной
застройки ради
Про нее совсем
забыли.
А ведь в том же доме
жили
Где сидели на бетоне
Их Наташи, Пети,
Тони...
А. ГОЛЬЦЕВ,
ст. инженер растворо-
бетонного завода.

УЛИЦЫ ГОРОДА — ДЕТОПИСЬ СТРАНЫ

«КАК НАЗВАТЬ УЛИЦУ?» — так назывался конкурс, объявленный отделом пропаганды и агитации Волгодонского горкома КПСС.

Желающих принять участие в конкурсе оказалось огромное количество. Предложено более пятидесяти, различных названий улиц, переулков, площадей, скверов, аллей. Все они напоминают о событиях Великой Октябрьской социалистической революции, гражданской и Великой Отечественной войн, о героических трудовых подвигах советского народа.

Выражая благодарность участникам конкурса, мы комментируем некоторые письма.

«Давая названия улицам, мы словно бы ведем летопись славных дел нашей Родины, нашего народа, — начинает свое письмо ученица десятого класса Волгодонской средней школы № 2, комсомолка Татьяна Асхаова. — Атоммаш, завод атомных реакторов... Первый атомный реактор в нашей стране был пущен 25 декабря 1946 года коллективом физиков, который возглавлял Игорь Васильевич Курчатов. Мощности этого первого реактора была небольшая, но без него не могло бы быть тех, которые будут выпускать Атоммаш».

Я предлагаю одну из улиц нового города назвать именем великого ученого И. В. Курчатова».

«О героическом подвиге Зои Космодемьянской знает вся страна. Два года назад она навечно была зачислена в нашу бригаду, — сообщают отделочники И. П. Фоменко СМУ-11 «Заводстрой». — На ее лицевом счете в Фонд мира нашей бригадой перечислено около трех тысяч рублей».

Зоя — живой участник строительства Атоммаша. Именно поэтому мы предлагаем одну из новых улиц или аллей назвать ее именем».

«Прошу одну из улиц нового города назвать именем начальника строительства легендарной стройки на Дону — Цим-

лянской ГЭС — Барабанова. Это имя знакомо и памятно многим волгодонцам, — пишет житель города Н. Л. Деркунский».

А это письмо пришло из далекой Риги от председателя совета ветеранов 622-го штурмового авиационного Севастопольского Краснознаменного полка, Героя Советского Союза, полковника запаса В. Н. Опалева:

«Совет ветеранов 622 ШАСКП просит рассмотреть наши пожелания о присвоении одной из улиц вашего города имени лейтенанта Жевтоножко Григория Александровича».

25 февраля 1943 года в Ростовской области Г. А. Жевтоножко, возглавляя группу штурмовиков, вылетел на боевое задание. Задание было выполнено успешно, но самолет лейтенанта был подбит и произвел посадку на территории, занятой врагом. Фашисты окружили машину. Летчик самоотверженно отстреливался из самолетного и личного оружия. А когда все боеприпасы кончились, лейтенант Г. А. Жевтоножко, не желая попасть в плен к врагу, последний патрон выстрелил в себя».

Двенадцать новых названий придумала семья ВОДОЛАЗОВЫХ.

«Большое и солидное слово — ветеран, — пишет Водолазовы. — Есть в нашем городе ветераны войны и труда. На каждом

предприятии есть свои ветераны. Предлагаем парк или сквер назвать в честь этих уважаемых людей».

А в центре города, — считают авторы, — обязательно должна быть просторная улица, а название ей — улица Мира».

В увлекательную экскурсию по чудотворному городу приглашает Л. Лагутина, начальник отдела труда и заработной платы «Промстрой»:

«Площадь Созидания. Величественная, огромная. В центре ее скульптура человека, держащего над планетой мирный атом. Это ты, рабочий-строитель Атоммаша».

От площади широкие улицы плещут — Мечтателей, Солнечная, Счастливая, Юная, Рабочая, Комсомольская, Строительная».

Юные краеведы клуба «Поиск» при городском Доме пионеров четыре года работают по заданию комитета ветеранов Второй гвардейской армии и собрали богатейший материал о героизме бойцов 24-й гвардейской стрелковой дивизии, входившей в состав этой армии и непосредственно участвовавшей в освобождении от фашистов Цимлянского района».

Следопыты города обращаются с такой просьбой: назвать одну из улиц или площадей именем Маршала СССР, дважды Героя Советского Союза, командира 24-й гвардейской стрелковой дивизии П. К. Кошевого».

И еще много, много предложений. Их сегодня и обсуждает специальное жюри».

МАТЕРИАЛ ПОДГОТОВИЛА Р. РУДЕНКО.

ЖИВЫЕ ГЕРОИ

В премьеру художественного фильма «Копыбельная для мужчины» по сценарию Юрия Яковлева, который демонстрировался в кинотеатре «Восток», приняла участие Евгения Владимировна Ревенко — участница партизанского движения Брянских лесов, награжденная орденом Красной Звезды и другими боевыми наградами. Со своими воспоминаниями она поделилась с кинозрителями о том, как в годы войны ей приходилось быть и снайпером, и разведчиком, и медсестрой, как нуждались партизаны в ее помощи, как немощными усилиями стремились они приблизить желанный день победы.

Ю. ИСАКОВА.

СТРОЯТ СТОЛОВУЮ

Бригада электромонтажников П. И. Едина со второго участка монтажного управления № 11 треста «Электромонтаж» занята сейчас на монтаже электрооборудования и освещения столовой на 250 мест управления строительства «Заводстрой».

Коллектив бригады держит равнение на своих передовиков Г. В. Пахомова, В. И. Грибалева, А. И. Гришина. Демонстрировавшие из армии, они приехали на строительство Атоммаша. Приняли участие в подготовке и сдаче корпуса № 3, монтировали электрическую часть в административно-бытовом корпусе завода. Их следующий объект — главный корпус завода.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
мастер участка.

Редактор В. АКСЕНОВ.

СЛУЖБА БЫТА — СТРОИТЕЛЯМ
АТОММАША
В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАЯ,
С 10 ЧАСОВ НА ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ ПРОВОДИТСЯ

ДЕНЬ БЫТА

В этот день вы узнаете много интересного о работе предприятий службы быта, о различных видах оказываемых услуг.

ЗДЕСЬ ВЫ СМОЖЕТЕ ознакомиться с образцами изделий швейного, обувного, скорняжного и других участков, с услугами, оказываемыми фотомастерскими, парикмахерскими, мастерскими рембыттехники, телевизионным ателье, производственными объединениями Ростоблтрикотаж, Ростовбувбыт, «Чайка».

ПРОИЗВЕСТИ ЗАКАЗ на изготовление одежды, обуви, на ремонт сложной бытовой техники, радио-телевизионной аппаратуры.

ПРИОБРЕСТИ приглашающую обувь, швейные, трикотажные, галантерейные изделия, головные уборы, годичный абонемент на ремонт телевизоров.

В 12 часов будет организована демонстрация моделей одежды, причесок.
Добро пожаловать!

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни в промышленном отделе — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич